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'ΕΑΑ.nς Παaοvί.δου: sso Dράσavος Πύρyος'' 
"Στο τηλέφωνο ήταν η ίδια η Μόνtκα Προσπόθrp:Ι 
να της το φέρω με τρόπο , αλλά κατάλαβε 
αμέσως. 
- Απ' το νησί; Κάτι θα 'παθε ο παππούς. 
Μήπως ... Ω Θεέ μου! 
- Δεσποινίς Μόνικα, λυπάμαι που δεν σας ει­
δοποίησε κανείς. Πάνε τώρα μερικές εβδο­
μάδες. 
Για λίγα δευτερόλεmα έγινε σιωπή . Ύστερα: 
- Είναι δικό μου το λάθος. Φάνηκα εγωίστρια! 
Δεν έπρεπε να φύγω . Μου το 'χε ζητήσει. 
Έπρεπε να μείνω κοντά του. Ω Θεέ μου! 
Παππού ... μόλις που σε βρήκα ... Γυρίζοντας 
στο Παρίσι, έπαιρνα τηλέφωνο. Δεν το σή­
κωνε κανείς. Έλεγα θα 'ναι στον κήπο. Σκόπευα 
να τηλεφωνήσω στο Στάθη. Ω τι κακό. 
- Ο Στάθης είναι εδώ κοντά μου. Περιμένει 
να σας μιλήσει. 
Μόλις άκουσε τη φωνή του Στάθη, η Μόνικα 
ξέσπασε σε λυγμούς. Το ίδιο κι ο Στάθης -
δεν μπορούσε ν' αρθρώσει λέξη. Ξαναπήρα 
το τηλέφωνο. 
- Δεσποινίς Μόνικα, δώστε μου, σας παρα­
καλώ, τη διεύθυνσή σας . Ο Στάθης θέλει να 
σας γράψει λεmομέρειες. 
Καθίσαμε οι τρεις μας- ο Στάθης, ο Λάκης κι 
εγώ - και συντάξαμε ένα γράμμα, όπου της 
τα εξιστορούσαμε όλα: για το γαλάζιο τετρά­
διο, την εξαφάνιση του Άρη και την τελευ-
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ταία επιθυμία του γερο-Θωμά 
για το σπίτι και το περιβόλι του . 
Η απάντηση ήρθε αμέσως σ' 
ένα χοντρό φάκελο με την έν­
δειξη "συστημένο και υπερεπεί­
γον". 

Μέσα από το βιβλίο 'Ό Πράσινος 
Πύργος" (εκδόσεις Πατάκη) ξε­
προβάλλει, πάλι, η εξαιρετικά 
τρυφερή γραφή της Έλλης 
Παιονίδου. Μιας aφοσιωμένης 
λογοτέχνιδας που με ποίηση , 
πεζά και θεατρικά έργα έχει βά­
λει, προ πολλού, τη σφραγίδα 
της στον πvευμαnκό μας κόσμο. 
Το βιβλίο, που ανήκει στη σειρά 
"Σύγχρονη Λογοτεχνία για παι­
διά και για νέους" καθρεφτίζει τις ανησυχίες 
της σημερινής κοινωνίας, όσων δηλαδή εξα­
κολουθούν να ανησυχούν, και με γλαφυρότητα 
και υπέροχο ρομαντισμό καταγράφει τις σκέ­
ψεις της συγγραφέως, προσαρμοσμένες θα 
μπορούσαμε να πούμε στα σημάδια των και­
ρών. 
"Σε μια πολιτεία που ασφυκτιά κάτω από το 
τσιμέντο, ο Πράσινος Πύργος κι ο aπέραντος 
κήπος του είναι η μοναδική ανάσα για τους 
κατοίκους της. Τελευταία επιθυμία του γερο­
Θωμά είναι να γίνει δημόσιο πάρκο και βι-
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βλιοθήκη για τα παιδιά. Ωστόσο, 
κάποιοι αδίστακτοι άνθρωποι 
κάνουν άλλα σχέδια. Ο μικρός 
Στάθης κι ο φίλος του ο Λά­
κης, αντιμέτωποι με τις δυνά­
μεις του χρήματος, αγωνίζο­
νται να.σώσουν τον Πράσινο 
Πύργο . Θα τα καταφέρουν; 
Ένα συναρπαστικό μυθιστόρημα 
με στοιχεία μυστηρίου και 
αστυνομική πλοκή, με ζωντα­
νούς σημερινούς χαρακτήρες 
και πολλή νοσταλγία για το 
χθες, που θα αναταράξει τα 
λιμνάζοντα νερά, θα προκα­
λέσει αλλά και θα συγκινή­
σει". 

Έτσι έχουν τα πράγματα. Οι αντιθέσεις ανά­
μεσα στην ευαίσθητη νοσταλγία και στη σκλη­
ροτράχηλη πραγματικότητα, οδηγούν τον 
αναγνώστη σε συγκρίσεις, σε παραλληλι­
σμούς και, βεβαίως, στη συνειδητοποίηση 
μιας γραφής που απλώνεται για να στείλει 
μηνύματα και όχι για να γεμίσει σελίδες. Η 
Έλλη Παιονίδου, καταξιωμένη στο χώρο της, 
και με πολλές διακρίσεις στο ενεργητικό της, 
πλάθει μια υπέροχη ιστορία που και συγκινει, 
και προβληματlζει και προκαλεί στον αναγνώ­
στη εκείνο το γλυκόπικρο μειδίαμα, καθώς 

στροβιλίζεται ανάμεσα στην αλήθεια και στο 
ψέμα. 
'Ή έρευνα για το φυσικό περιβάλλον είχε κά­
πως aτονίσει λόγω του προεκλογικού πυρε­
τού, αλλά η άφιξη των φίλων της Μόνικας μ' 
έσπρωξε να ξανανοίξω το γνωστό χαρτοφύ­
λακα. Τα παιδιά, με απέραντο ενθουσιασμό 
και μ' ελάχιστα αγγλικά, μάζεψαν άφθονο 
υλικό κι υποσχέθηκαν να το δημοσιεύσουν 
στο οικολογικό τους περιοδικό. 
Μόλις έφυγαν, έγινε η απόπειρα λi-]στεlας! 
Ήταν ένα από τα σαββατιάτικα απογεύματα 
που ο Στάθης συνήθιζε να πηγαίνει μετον Άρη 
στον Πράσινο Πύργο για να ποτίσει. Μαζί του 
ήταν κι ο Λάκης για παρέα. Είχε πια αρχίσει 
να βραδιάζει και τα παιδιά ετοιμάζονταν να 
φύγουν, όταν το σκυλί άρχισε να γαυγίζει 
σαν δαιμονισμένο. Ξάφνου να 'σου και πε­
τιέται απ' το πίσω μέρος του σπιτιού ένας με 

μάσκα στο πρόσωπο . 
- Κάντε πίσω γιατί σας έφαγα! ούρλιαξε και 
πηδώντας το φράκτη έγινε άφαντος. 
Τα παιδιά έμειναν άλαλα, μην ξέροντας "'(ι να 
κάνουν. Αν φώναζαν, θα τους έπιανε η αστυ­
νομlα για παραβίαση ιδιοκτησ[ας . Ποιος θα 
τους πίστευε πως είχαν μπει στον κήπο για 
να ποτίσουν; Τρέμοντας από το φόβο τους 
πήγαν στο σπίτι του Στάθη και τηλεφώνη­
σαν" . 
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